
                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23/03/2021. 

 

Aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e 

vinte e um, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador 

Ederson Dutra; Secretariado pelos Edis: André Ricardo 

Biscaro e Regivan Moraes da Silva; estando presentes os 

vereadores: Antonio Bianchi, Fabiano Domingos dos Santos, 

José Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos 

Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, 

Rafael Amancio Volpato, Rodrigo Massuo Sacuno e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva. Presidente - declaro aberta 

a 8ª Sessão Ordinária e invocando a proteção de Deus, 

convido a todos os presentes para a leitura de um texto 

bíblico. Presidente – vamos fazer novamente um minuto de 

silêncio em memória às 112 vítimas da covid-19 em nosso 

município. Presidente - determino ao primeiro secretário 

para fazer a leitura do expediente. Primeiro secretário - 

informo que a ata da 1ª Sessão Extraordinária encontra-se a 

disposição na secretaria desta casa de leis. Apresentação 

dos Projetos. Projeto de Lei nº 9, de 15 de marco de 2021 

de autoria do Poder Executivo Municipal; que em súmula: 

Altera redação do artigo 3º, bem como seus incisos, da Lei 

nº 994 de 07 de dezembro de 2000, que “Dispõe sobre a 

criação do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural 

Sustentável – CMDRS”, e dá outras providências. Presidente 

- pergunto ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminho às comissões para analisar e 

dar os devidos pareceres no tempo em que confere o 

regimento interno. Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01, 
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de 16 de março de 2021 de autoria do Poder Executivo 

Municipal; que em súmula: Altera e revoga dispositivos 

aplicáveis ao Regime de Previdência Social do Município de 

Naviraí-MS, em cumprimento à Emenda Constitucional nº 103, 

de 2019. Presidente - pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que 

confere o regimento interno. Projeto de Lei nº 7, de 11 de 

janeiro de 2021 de autoria do Vereador Símon Rogério 

Freitas Alves da Silva; que em súmula: Veda qualquer 

discriminação à Criança e ao Adolescente com Deficiência ou 

Doença Crônica nos estabelecimentos de ensino, creches ou 

similares, em instituições públicas ou privadas. Presidente 

- pergunto ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminho às comissões para analisar e 

dar os devidos pareceres no tempo em que confere o 

regimento interno. Apresentação dos Requerimentos, Pedidos 

de Informações, Indicações e Moções: Requerimento n° 

72/2021 de autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia para o Senhor Marcio 

Grei Alves Vidal de Figueiredo, Gerente de Saúde, 

requerendo levantamento da quantidade de pessoas que fazem 

tratamento de câncer na cidade de Cascavel, no estado do 

Paraná e em Dourados, no estado de Mato Grosso do Sul, 

através da Gerência de Saúde municipal e se há alguma outra 

ajuda de custo destinada para os mesmos, no caso de 

precisarem permanecer internados no Hospital. Nobres Edis, 

mesmo com o momento de pandemia da Covid-19, não podemos 

nos esquecer que existem muitas outras doenças tão 

destruidoras e perigosas quanto o vírus que se alastrou 

mundialmente, sendo o câncer uma delas. Quero solicitar 
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através desse requerimento, informações ao Gerente de 

Saúde, sobre a quantidade de pessoas que são enviadas 

através da Gerência de Saúde municipal, para realizarem 

tratamento contra o Câncer nas cidades de Dourados-MS e em 

Cascavel-PR e se há alguma outra ajuda de custo para esses 

pacientes, no caso de precisarem de internação. Presidente 

- coloco em discussão; coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem, aprovado. Requerimento n° 83/2021 de autoria do 

Vereador Antonio Bianchi; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Rodrigo Nascimento 

Bonfim, Gerente de Núcleo de Trânsito, o Senhor Jorge Luis 

de Lucia, Gerente de Obras, requerendo que seja feito o 

rebaixamento do canteiro central, com a implantação de 

estacionamento para veículos, na Avenida Amambai, no local 

onde está sendo estabelecida a Lotérica Paraíso da Sorte. 

Presidente - coloco em discussão, com a palavra o vereador 

Antonio Bianchi – Senhor Presidente, vereadores, população 

de Naviraí; eu pedi o rebaixamento do canteiro na Avenida 

Amambai perto do Mercado Chama no Jardim Paraíso, por conta 

que vai ser inaugurada uma nova lotérica no bairro Jardim 

Paraíso e o rebaixamento do canteiro vai ser muito 

importante para aquela região, porque o fluxo de carro é 

enorme e vai ser um perigo se não rebaixar o canteiro na 

Avenida Amambai em frente à nova lotérica; também quero 

parabenizar a Caixa Econômica por esta ideia de abrir uma 

nova lotérica no bairro Jardim Paraíso, porque vai amenizar 

o sofrimento daqueles cidadãos que tem que sair do referido 

bairro para pagar seu talão de água e luz no centro da 

cidade, já estava precisando há muito tempo; obrigado. 

Presidente - coloco em votação, os vereadores favoráveis 
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permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem, 

aprovado. Requerimento n° 84/2021 de autoria do Vereador 

Antonio Bianchi e Rafael Amancio Volpato; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Rodrigo 

Nascimento Bonfim, Gerente de Núcleo de Trânsito, 

requerendo que sejam instaladas as placas de identificação 

das ruas, nos bairros relacionados: Residencial Sol 

Nascente; Portal Residence; Jardim Oásis. Presidente - 

coloco em discussão, com a palavra o vereador Bianchi – 

senhor presidente, senhores vereadores, muitas dessas ruas 

dos bairros citados no requerimento, até o Monte Fuji não 

tem as placas de identificação das ruas e as pessoas que 

trabalham no correio sai de um bairro para outro procurando 

as ruas e não encontra, é muito desgastante; esse 

requerimento será de grande valia se colocarem as placas de 

sinalização das ruas, porque se for ao bairro Belo 

Horizonte no Jardim Paraíso, tem as placas de identificação 

de todas as ruas, então senhor presidente eu espero que a 

gerência de trânsito juntamente com a prefeita olhe com 

bons olhos e coloque placas de identificação para melhorar 

a situação do cidadão de Naviraí, porque procurar uma rua 

na cidade é um Deus nos acuda; muito obrigado. Solicitou a 

palavra o vereador Rafael Volpato - bom dia senhor 

presidente, senhores vereadores, cumprimentar a todos que 

nos assistem pelas redes sociais, pelo rádio; queria 

parabenizar o vereador Bianchi pelo requerimento, também 

estou encaminhando indicação hoje Bianchi para que seja 

instalado o nome das ruas de toda Naviraí, não só de alguns 

bairros, é extremamente importante, tenho conversado muito 

com o Rodrigo Bomfim Nascimento e ele demonstrou estar 

bastante preocupado com toda essa situação que está 
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acontecendo, isso é muito importante, principalmente nas 

emergências que vai o bombeiro, o Samu, então queria 

parabenizar e se possível assinar com vossa excelência seu 

requerimento. Presidente - coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem, aprovado. Requerimento n° 85/2021 de autoria do 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos; expediente endereçado 

à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Hebert Rithyeli 

Jovelino, Gerente de Serviços Públicos, requerendo em 

atendimento a solicitação dos moradores do porto Caiuá, que 

seja feita uma limpeza geral como, retirada de entulhos e 

lixos depositados no local. Tal requerimento se faz 

necessário, devido às chuvas, tem apresentado matagal muito 

alto, lixos e entulhos acumulados, aumentando a incidência 

de mosquitos e animais peçonhentos, Isso gera medo e 

inseguranças aos moradores do referido local. O Porto 

Caiuá, além de ser um ponto turístico, é um distrito que 

pertence a Naviraí, com moradores, que merecem ter todos os 

cuidados para se tornar um local ainda mais agradável, com 

a manutenção feita constantemente, por se tratar de um 

local bastante visitado. Presidente - coloco em discussão, 

com a palavra o vereador Fabiano – senhor presidente, 

nobres vereadores e ouvintes da Cultura FM; senhor 

presidente sou cobrado dia a dia pelos moradores do Porto 

Caiuá a respeito de iluminação e da limpeza, porque está 

praticamente abandonado; esse ano começou o serviço, mas 

não terminou e naqueles treze km do posto fiscal até o 

Porto Caiuá tem que passar uma máquina que não está fácil 

para os carros e caminhões trafegarem por lá; então que o 

Hebert junto com sua equipe de uma atenção para aquele 

pessoal e o dia que for, eu quero ir junto para conversar 
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com os moradores que me cobram, porque quando é para pedir 

foto nós vamos lá, então quando eles nos cobram, temos que 

atender; muito obrigado senhor presidente. Presidente - 

coloco em votação, os vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se manifestem, aprovado. 

Requerimento n° 86/2021 de autoria do Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno; expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para o Senhor Fernando Ortega, Gerente Geral 

Executivo, a Senhora Flávia Cristina Rezende Bressa 

Pinheiro, Gerente de Gestão Pública e Planejamento, 

requerendo informações se estão sendo tomadas medidas do 

Executivo Municipal para a implantação da iluminação 

pública na Avenida Ipuitã, aproveito a oportunidade para 

questionar se existe algum projeto, e qual seria o valor 

disponível do saldo da COSIP para obras de infraestrutura, 

tendo em vista, recente decisão do STF que pacificou 

entendimento sobre a possibilidade de receitas arrecadas 

via COSIP serem utilizadas na implantação e expansão de 

projetos de iluminação pública. Considerando que a Avenida 

Ipuitã é uma importante via de acesso que liga o Bairro 

Jardim Paraíso e o Residencial Nelson Trad ao centro da 

cidade; Considerando que neste trecho não é deficiência, é 

inexistência de iluminação pública; Considerando que a 

iluminação pública é um serviço essencial à qualidade de 

vida dos munícipes, atuando como instrumento de cidadania, 

permitindo que a comunidade desfrute plenamente do espaço 

público no período noturno; e Considerando que a falta de 

iluminação facilita ações ilícitas e criminosas colocando 

em risco a segurança e a integridade da comunidade que por 

ali transita, é que justifico meu requerimento. Assim, em 

regime de urgência, solicito providências ao Executivo 
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Municipal, por ser uma obra de relevante interesse público. 

Presidente - coloco em discussão, coloco em votação, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se manifestem, aprovado. Requerimento n° 87/2021 

de autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves da 

Silva; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o Senhor Marcio Grei Alves Vidal de Figueiredo, Gerente de 

Saúde, requerendo que sejam encaminhadas para esta Casa de 

Leis, informações atualizadas sobre a situação do 

funcionamento dos equipamentos e o estoque de insumos 

hospitalares de procedimentos de todos os Postos de Saúde 

do município. Presidente - coloco em discussão, coloco em 

votação, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se manifestem, aprovado. 

Requerimento n° 88/2021 de autoria do Vereador Regivan 

Moraes da Silva; expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia 

para o Senhor Josemar Tomazelli, Gerente de Finanças, 

requerendo que seja informada a real situação financeira do 

cofre público municipal. Nobres Edis, solicito tal 

informação mediante a situação geral e atual do nosso 

município de Naviraí, a fim de sabermos quais recursos 

temos disponíveis para trabalhar em prol dos anseios e 

necessidades da população, buscando assim o real 

desenvolvimento da cidade. E, também, para estarmos cientes 

do que foi realmente deixado em dinheiro no caixa da 

Prefeitura, pela gestão passada. Peço então, para que o 

Senhor Gerente de Finanças faça o levantamento e nos 

informe os reais valores existentes nos cofres públicos, 

assim como para onde estão destinados, com respectivos 

valores individuais.  Presidente - coloco em discussão, 
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coloco em votação, os vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se manifestam, aprovado. 

Requerimento n° 89/2021 de autoria dos Vereadores André 

Ricardo Biscaro (Ricck) e Rafael Amancio Volpato; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia para a Senhora 

Lucineia Pulquério Garcia Franciscatti, Gerente de 

Assistência Social, requerendo a criação do Programa Gás 

Social, para famílias de baixa renda no município de 

Naviraí. Neste momento de calamidade pública em decorrência 

da pandemia causada pelo coronavírus será de suma 

importância para a população o programa “Gás Social”. 

Trata-se de um apoio às famílias em situação de extrema 

vulnerabilidade, durante o período de emergência, gerado 

pela pandemia do novo coronavírus. Presidente - coloco em 

discussão, coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem, 

aprovado. Requerimento n° 90/2021 de autoria dos Vereadores 

André Ricardo Biscaro (Ricck) e Rafael Amancio Volpato; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia para o Senhor 

Fernando Ortega, Gerente Geral Executivo, requerendo a 

recuperação da academia de saúde do Bairro Boa Vista, 

localizada na rua Odércio Nunes de Matos, solicitando 

também Aparelhos de ginástica, reforma do prédio, 

Educadores Físicos e Vigilância, pois o mesmo encontra–se 

abandonado. Faz- se necessário a reforma da academia ao ar 

livre do Bairro Boa Vista, pois a mesma encontra-se 

abandonada, a comunidade tem medo de passar na localidade à 

noite onde se encontra cheia de mato e virou ponto de 

drogas. Um local onde já foi muito usado pela comunidade, 

hoje não pode ser usado, voltando a funcionar, a academia 
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de saúde irá proporcionar uma melhor qualidade de vida aos 

munícipes. Presidente - coloco em discussão, com a palavra 

o Vereador Rafael Volpato – senhor presidente, quero 

parabenizar o vereador Ricck pelo requerimento e falar que 

eu fiz um requerimento no dia 23 de fevereiro requerendo a 

reforma e a revitalização dessa Academia da Saúde, queria 

ver a possibilidade em assinar junto com o vereador para 

reforçarmos o pedido para prefeita e os órgãos competentes. 

Solicitou a palavra o vereador Ricck - parabenizar o 

vereador Rafael por ter feito também o requerimento, mas 

comunicar à população, que quando um vereador faz só um 

requerimento que entra na casa de leis, aceito o vereador 

assinar e dizer que unidos faremos muito mais por Naviraí; 

obrigado senhor presidente. Presidente - coloco em votação, 

os vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se manifestem, aprovado. Indicação n° 56/2021 de 

autoria Rafael Amancio Volpato; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Hebert Rithyeli 

Jovelino, Gerente de Serviços Públicos, o Senhor Jorge Luis 

de Lucia, Gerente de Obras, indicando que seja realizado o 

serviço de tapa-buracos na rua Hermínia Tagliari Rigonato, 

no bairro Conjunto Habitacional Boa Vista e suas 

imediações. Esta indicação faz-se necessária, em atenção às 

chuvas ocorridas, assim como aos diversos pedidos dos 

munícipes que, além de enfrentar perigo de acidentes 

envolvendo pedestres e ciclistas, estão tendo prejuízos em 

seus veículos. Diante disso, peço que seja feito o reparo o 

mais rápido possível. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

57/2021 de autoria Rafael Amancio Volpato; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 
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Neme de Matos, com providências para o Senhor Fernando 

Ortega, Gerente Geral Executivo, o Senhor Jorge Luis de 

Lucia, Gerente de Obras, o Senhor Rodrigo Nascimento 

Bonfim, Gerente de Núcleo de Trânsito, indicando que seja 

providenciado a instalação de placas de sinalização com os 

nomes das ruas. A presente indicação vem atender a 

solicitação dos munícipes de nossa cidade. A instalação das 

placas com nomes das vias é de extrema importância e 

facilita na localização das residências em situações de 

emergências, trabalhos e demais atividades. Presidente - 

solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 58/2021 de autoria Josias de 

Carvalho; expediente endereçado ao Excelentíssimo Senhor 

Ederson Dutra, Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, 

indicando que seja concedido o Prêmio XI de Novembro ao 

Senhor Rubênio Xavier de Lima, com base no Decreto 

Legislativo n° 005, de 30 de agosto de 2010, que "Institui 

o Prêmio XI de Novembro, e dá outras providências". Nobres 

edis, o Senhor Rubênio Xavier de Lima, nascido em Glória de 

Dourados-MS no dia 6 de novembro 1956, é filho de José 

Xavier de Lima e Maria José Freire. Casado com Maria 

Santana de Jesus de Lima, pai de Patrícia de Jesus Lima e 

Keila Aparecida de Jesus Lima (in Memoriam), veio morar em 

Naviraí com sua família no mês de julho do ano de 1981. 

Formou-se em Magistério no ano de 1986, no Colégio Juracy 

Alves Cardoso e em 1991 graduou-se em Geografia, exercendo 

a profissão de Professor por pouco tempo no Colégio 

Marechal Cândido Rondon. Incorporou-se na Polícia Militar 

em março de 1979 formando-se em Soldado. Formou-se 

Comandante no ano de 1981, em 3° Sargento em 1999, 2 ° 

Sargento 2003 e 1° Sargento em 2005. Passando para a 

Reserva Remunerada em 2008 e em 2012 para Reforma. Durante 
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este período que esteve em Naviraí, Comandou o Destacamento 

Policia Militar de Itaquiraí por duas vezes, o Destacamento 

da Polícia Militar de Sete Quedas também por duas vezes e 

Juti. Na sede em Naviraí, exerceu mais a função de Graduado 

de Dia. Em reconhecimento a todo trabalho exercido por este 

nobre munícipe, indico seu nome para receber esta honraria. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Congratulação n° 1/2021 

de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK); 

expediente endereçado ao Senhor Major Kleber Barbosa 

Arantes - Comandante do Corpo de Bombeiros de Naviraí-MS, 

com cópia para ao Tenente-Coronel Luidson Borges Tenório 

Noleto - Comandante do Grupamento de Operações Aéreas e ao 

Comando Geral , apresentando nossos mais sinceros 

agradecimentos, respeito e admiração a referida 

instituição, pois imediatamente se colocou à disposição 

para transportar um paciente para Campina Grande do Sul, 

região metropolitana de Curitiba (PR), para receber um 

transplante de rim. Desta forma, gostaríamos de prestar 

nossos reconhecimentos pelo ato de profissionalismo e 

agilidade, garantindo assim a vida do cidadão. Não 

poderíamos deixar de prestar nossos agradecimentos ao 

Senhor Major Kleber Barbosa Arantes, ao Senhor Tenente-

Coronel Luidson Borges Tenório Noleto e ao Comando Geral, 

pela solidariedade com a vida do jovem Josiel Alves Rocha. 

Sendo assim, temos a honra em expressar nosso 

reconhecimento e gratidão. Presidente – coloco em 

discussão; coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem, 

aprovado. Moção de Pesar n° 16/2021 de autoria do Vereador 

Onevan Batista do Amaral; expediente endereçado aos 

familiares do Sr. Ari Perlisson, apresentando nossas 
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sinceras condolências, pelo seu falecimento ocorrido no dia 

19 de março de 2021. Transmito por meio dessa moção, que 

sua ausência deixará profundas saudades no seio de sua 

família e das pessoas que tiveram o prazer de conhecê-lo. 

Esta casa de Leis não poderia deixar de solidarizar-se com 

o pesar dos familiares do Sr. Ari Perlisson, a quem 

deixamos nossos sinceros sentimentos, manifestando nosso 

profundo respeito e que Deus traga conforto aos familiares 

enlutados. Transmito à família consternada e enlutada todo 

apoio, assistência e solidariedade pela irreparável perda 

do Senhor Ari da Florasul, que partiu deixando-nos saudosos 

e completamente comovidos por tratar-se de um exemplo de 

integridade, honestidade e sabedoria. Pelo excelente homem, 

grande pai e empresário. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Moção de 

Pesar n° 17/2021 de autoria do Vereador Onevan Batista do 

Amaral; expediente endereçado aos familiares do saudoso 

Fabiano Tadao Sinosaki Perlisson, apresentando nossas 

sinceras condolências, pelo seu falecimento ocorrido no dia 

20 de março de 2021. Transmito por meio dessa moção, que 

sua ausência deixará profundas saudades no seio de sua 

família e das pessoas que tiveram o prazer de conhecê-lo. 

Esta casa de Leis não poderia deixar de solidarizar-se com 

o pesar dos familiares da Fabiano Tadao Sinosaki Perlisson, 

a quem deixamos nossos sinceros sentimentos, manifestando 

nosso profundo respeito e que Deus traga conforto aos 

familiares enlutados. Sua ausência deixa desolados seus 

familiares, amigos e conhecidos, nos deixando como exemplo 

seu modelo de vida enquanto cidadão de bem e alicerce da 

família. Sua morte enluta não somente seus familiares e 

amigos, mas toda a sociedade que lamenta a perda de um 

cidadão exemplar na honestidade, no caráter e na honra. Aos 
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seus familiares, nossas sinceras condolências. Manifestamos 

nosso profundo respeito e rogamos a Deus que traga conforto 

aos corações enlutados. Desejamos que a paz, o consolo e a 

força da fé reinem no meio de todos, primando o amor a Deus 

sobre todas as coisas para que nosso saudoso Fabiano 

Sinosaki descanse em paz. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Moção de 

Pesar n° 18/2021 de autoria do Vereador André Ricardo 

Biscaro (Ricck); expediente endereçado aos familiares do 

Senhor Adilson Rodrigues da Silva, apresentando nossas 

sinceras condolências, pelo seu falecimento, ocorrido no 

dia 19 de março deste ano, lamentavelmente sendo mais uma 

vítima da Covid-19 em nosso município. Desejamos que 

repouse em paz com a infinita certeza do dever cumprido 

aqui na terra, e que todos os seus familiares e amigos 

sintam-se completamente abraçados, homenageados e amparados 

por Deus, lamentamos profundamente, só nos resta desejar 

que descanse em paz, continuando sua vida seguindo os 

desígnios do Pai celestial. Presidente - solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Presidente - determino ao Primeiro Secretário que faça a 

leitura da Ordem do Dia. Primeiro Secretário – em primeira 

discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 1, de 

15 de março de 2021 de autoria do Poder Executivo 

Municipal; que em súmula: Dispõe sobre a concessão de 

reposição salarial aos servidores públicos municipais da 

educação básica, da administração direta, indireta e 

fundacional da Prefeitura Municipal de Naviraí. Parecer 

favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

vereador Josias de Carvalho – relator, acompanhado dos 

vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - 

membros. Parecer favorável da Comissão de Finanças e 
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Orçamento, vereador Regivan Moraes da Silva – relator, 

acompanhado dos vereadores Rafael Amancio Volpato e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva - membros. Presidente - 

coloco em discussão; solicitou a palavra o Vereador Josias 

de Carvalho – senhor presidente, nobres pares, quem nos 

assiste pelas redes sociais; essa correção de salário, essa 

reposição é o mínimo, porque já deveria ter sido feito e 

não foi feito, então a prefeita Rhaiza enviou o projeto e 

nós demos os pareceres favoráveis, as duas comissões, tanto 

de Legislação quanto a de Orçamento, porque a gente sabe 

que isso é o mínimo de coerência; obrigado presidente.  

Presidente - coloco em votação e solicito que ao ser 

chamado, manifeste se é favorável ou contrário ao referido 

projeto. Vereador André Ricardo Biscaro – favorável; 

Vereador Antônio Bianchi – favorável; Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos – favorável; vereador José Roberto 

Pinheiro – favorável; Vereador Josias Carvalho – favorável; 

Vereador Luiz Carlos Garcia – favorável; Vereador Milton 

Alves Carvalho – favorável; Vereador Onevan Batista do 

Amaral – favorável; vereador Rafael Amancio Volpato – 

favorável; vereador Regivan Moraes da Silva – favorável; 

vereador Rodrigo Massuo Sacuno – favorável; vereador Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva – favorável. Presidente - 

Declaro o Projeto de Lei Complementar nº 1 de 2021 de 

autoria do Poder Executivo Municipal aprovado por doze 

votos favoráveis em primeira discussão e votação. 

Presidente - Ficam convocados os nobres vereadores para uma 

sessão extraordinária no dia 25 de março de 2021, às 11 

horas para a segunda e última votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 01 de 15 de março de 2021 de autoria do 

Poder Executivo Municipal. Tribuna. Presidente – Convido 

para fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Rafael 
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Amancio Volpato – Bom dia senhor presidente, bom dia nobres 

vereadores; hoje é um dia muito importante para Naviraí, 

está tendo a vacinação dos idosos de 73 anos para cima, uma 

dose de esperança a todos naviraiense; também hoje foi 

divulgado pela prefeita Rhaiza Matos que abriu a licitação, 

pregão de mais de dezesseis milhões de medicamentos para 

repor todo o déficit da nossa farmácia municipal e do nosso 

hospital, isso é um trabalho em conjunto com essa câmara de 

vereadores, é um trabalho de todos nós que estamos à frente 

desta casa de leis e do executivo; em visita à capital na 

semana passada, me reuni com a deputada Mara Caseiro, no 

qual discutimos bastante pautas relacionadas à saúde, Mara 

Caseiro  que tem sido uma parceira de Naviraí e isso é 

extremamente importante para o nosso município; estive 

também com o deputado Beto Pereira buscando novas emendas, 

novas oportunidades para Naviraí, ele tem um olhar 

carinhoso com o nosso município, recentemente ele destinou 

uma emenda de aproximadamente um milhão de reais para 

adquirir dois equipamentos de raio-x digital, levei 

reivindicações para o Deputado Beto Pereira em relação ao 

posto de saúde e também a creche do conjunto habitacional 

Nelson Trad, levei diversas reivindicações tanto para a 

Deputada Estadual Mara Caseiro, quanto ao Deputado Beto 

Pereira e também para governadoria, isso é um trabalho que 

o vereador Rafael vem desempenhado ao longo do seu mandato; 

queria deixar aqui a minha disponibilidade, o vereador 

Rafael está atendendo a população e quem precisar fazer 

algum tipo de demanda pode entrar em contato nas nossas 

redes sociais, pode entrar em contato com o vereador Rafael 

que a gente está atendendo; também queria comentar sobre o 

requerimento nº 51/2021 de minha autoria do dia 22/02/2021, 

só para confirmar, porque não sei qual circunstância o 
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vereador Ricck também fez o requerimento e entrou na pauta 

da sessão hoje, meu pedido foi requerendo que seja feita a 

reforma e ativação da academia da saúde na Rua Ilaria 

Stinghen, famosa Rua Projetada G no bairro Boa Vista, eu 

fiz uma visita e me reuni com o José Moraes, popularmente 

conhecido como Zé Palito, que é o presidente do bairro Boa 

Vista, para levantar as demandas, então é isso, o nosso 

trabalho está sendo executado nessa casa de leis, temos 

diversas demandas da população, estamos atendendo também 

através de uma plataforma “chame o Volpato”, você que é 

daqui de Naviraí, dos bairros podem enviar solicitações, 

nas redes sociais tem o link e você faz seu cadastro e 

envie a sua reclamação, dúvida, sugestão, requerimento, que 

a gente está atendendo com muita agilidade e olhando com 

muito carinho; senhor presidente, quero desejar uma boa 

semana a todos nossos ouvintes, toda população naviraiense, 

aos nobres vereadores, pedir para que se cuidem, estamos 

vivendo um momento pandêmico, tem aumentado muito as 

internações clínicas aqui no nosso município, não temos 

vaga de UTI hoje, infelizmente o nosso Estado está 

sobrecarregado desse vírus maligno, então nós temos que nos 

cuidar; desejo uma ótima semana a todos e fiquem com Deus; 

um grande abraço do amigo Rafael Volpato. Presidente – 

Convido para fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador 

Milton Alves de Carvalho – senhor presidente, imprensa 

presente, demais membros do Poder Legislativo; apesar de 

ter perdido a minha mãe no último dia 13 de março para 

covid-19 o que não é fácil, mas é vida que segue; tantas 

pessoas também que perderam seus entes queridos e após esse 

acontecido, também sinalizei positivo para covid e depois 

de amanhã é o último dia de isolamento, quero dizer a todos 

que estou bem com a graça de Deus, estou trabalhando, meu 
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celular não para, como já eu disse em outras ocasiões, não 

sou de mídia, eu sou de mão na massa e graças a Deus obtive 

muito resultados bons, o último pedido meu via telefone ao 

meu amigo Hebert, pedi para ele que fizesse uma intervenção 

no Centro de Triagem, porque os veículos de emergência 

chegavam e não tinha possibilidade de pegar um paciente na 

cadeira de rodas e muito menos acamado, não tinha como 

chegar com a maca, graças a Deus o serviço foi efetuado com 

sucesso, parabenizar toda equipe do serviço público e de 

obras; dizer que eu não sabia desse empenho de mais de 

dezesseis milhões para compra de insumos, acho que ninguém 

sabia, mas já que o nosso Vereador Rafael Volpato 

antecipou, dizer que essa semana eu estive no hospital 

municipal em atendimento, para mim não tem hospital 

particular na cidade melhor que o nosso hospital municipal, 

eu convivi muito tempo lá, trabalhei muito tempo lá dentro 

e eu sei o quanto é um hospital de excelência, de repente 

falta algum medicamento, mas o atendimento é muito bom e a 

limpeza é ótima, enfim eu me sinto em casa, por isso que eu 

fiquei em atendimento no hospital municipal, meu tratamento 

da covid foi feito no hospital municipal indiretamente, mas 

quando eu precisei eu busquei o hospital municipal e sou 

grato a isso, mas eu quero dizer para a prefeita que eu 

encontrei pacientes que positivaram há vinte dias e estão 

voltando porque não tomaram a medicação, não tiveram como 

comprar a medicação, é um absurdo; simplesmente eles 

ficaram tomando dipirona durante esse tempo todo e não 

resolveu, dipirona não cura covid, a gente sabe que tem um 

protocolo a ser seguindo, tem que seguir aquela lista de 

medicamentos que é receitado pelos médicos, ficar tomando 

remédio para febre e dor não é suficiente, tem paciente que 

não obteve a cura porque a maioria dos nossos pacientes de 
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periferia não tem como comprar os remédios, então 

Presidente e demais vereadores tem que ter resposta do 

porque Naviraí está nessa situação, eu não vou me exaltar 

tanto, porque o Rafael Volpato deu uma resposta e queira 

Deus que seja verídico, que realmente vai ter o empenho 

dessa verba para poder adquirir insumos e medicamentos, 

porque é uma vergonha; eu como servidor público eu me sinto 

envergonhado, eu moro em periferia e todos os dias alguém 

bate na minha porta pedindo remédio e eu esgotei, eu não 

tenho mais como doar essa medicação, porque eu não tenho de 

onde tirar, então fica a dica Prefeita, você é a gestora 

maior, toma providência, tenha amor no coração, se tiver 

que fazer parcerias e comprar de emergência aqui na cidade 

mesmo com as nossas farmácias, vamos fazer, porque eu como 

vereador estava doando, mas agora eu esgotei e não consigo 

mais, então tenha amor no coração, vamos socorrer essa 

gente, tem pacientes que não foram curados da covid e 

alguns estão transmitindo porque não tomaram a medicação, a 

maioria não está tomando a medicação, isso foi discutido em 

reunião ontem, mas eu não tinha nem condições de falar 

ontem, hoje eu estou muito bem, então vamos tomar 

providência, vamos cuidar do nosso povo, vamos cuidar da 

saúde do nosso povo, por hoje é isso presidente, quero 

agradecer e que todos tenham um bom dia e uma boa semana. 

Deus abençoe todos nós. Presidente – Convido para fazer uso 

da Tribuna por 5 minutos o Vereador Símon Rogério Freitas 

Alves da Silva – senhor presidente, nobres edis, público 

que nos acompanham através das redes sociais e também 

aqueles que nos acompanham através da Rádio Cultura FM; um 

prazer mais uma vez estar aqui na sessão, onde a gente tem 

oportunidade de mostrar um pouquinho o trabalho dos 

vereadores da nossa cidade, todos com as suas preocupações 
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e suas cobranças; senhor Presidente a minha passagem hoje 

pela tribuna é bem rápida e simples, eu gostaria de fazer 

uma homenagem ao pessoal que tem síndrome de Down, dia 21 

de março comemorou-se o Dia Mundial da Síndrome de Down, 

sabemos que são crianças especiais e quero mencionar o João 

Guilherme Martins da Silva, filho do Vitor, ex colaborador 

desta casa, era assessor da vereadora Rosângela, então em 

nome dele cumprimento todas crianças, adolescentes e 

adultos portadores de síndrome de down, e gostaria de 

mencionar uma frase bem legal que ele deixou para mim, “Só 

com conhecimento podemos eliminar barreiras atitudinais, 

onde um ato pode ser uma barreira na vida da pessoa com 

síndrome de down”, ou seja, basta a gente se conscientizar 

e ter ações voltadas a inclusão dessas crianças na 

sociedade, e eu como presidente da frente parlamentar de 

pessoas com deficiência e pessoas portadoras de síndromes, 

na sessão de hoje apresentei um projeto que tem a ver com 

essa parte da sociedade, Projeto nº 7/2021 que “Veda 

qualquer discriminação à Criança e ao Adolescente com 

Deficiência ou Doença Crônica nos estabelecimentos de 

ensino, creches ou similares, em instituições públicas ou 

privadas”,  eu enquanto vereador estou sempre preocupado 

com essa parte de inclusão daqueles que não merecem ser 

discriminados, mas também não podemos ser hipócritas e 

demagogos em dizer que não existe algumas barreiras 

construídas por nós e pela sociedade, então através do 

nosso mandato como parlamentar, a gente quer diminuir um 

pouco e quer criar esse elo, criar um relacionamento entre 

as pessoas que ainda não tiveram a oportunidade de 

participar definitivamente da sociedade como deveria ser; 

fica aqui então meus parabéns às crianças e adolescentes 

com síndrome de down, dizer que contem comigo sempre, no 
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que se tratar desse assunto de inclusão, o Vereador Símon 

vai estar sempre ativo; dizer também senhor presidente, 

ontem tivemos uma boa reunião com a prefeita, queria 

agradecer o senhor presidente Ederson Dutra, por dar 

oportunidade em estar ouvindo a prefeita e a sua equipe do 

primeiro escalão, principalmente o gerente de saúde, o 

Marcio, onde foi muito esclarecedor, porque de fato a gente 

precisa sempre estar colocando na balança os fatores 

positivos e os fatores negativos da pandemia, mas é um 

pouco complexo; todos são testemunhas que a gente tem 

cobrado muito a falta de medicamentos, da minha parte eu 

acho que houve um pouco de demora para adquirir e fazer o 

pedido desses medicamentos, segundo o pessoal da prefeitura 

tinha uma ata vigente, mas essa ata acabou o prazo, venceu 

e depois tentaram fazer de forma emergencial, essa que 

começou hoje, que vai durar três, quatro dias esse pregão; 

como o Vereador Rafael falou, são dezesseis milhões 

seiscentos e poucos mil reais de medicamentos, mas se eu 

não me engano não são todos medicamentos para covid, são 

medicamentos no total, torcer para que não dê deserta, 

torcer para que a licitação tenha êxito, porque tem que 

prever algumas coisas burocráticas que acontecem e acabam 

atrapalhando, mas a gente torce com toda força e se coloca 

à disposição para estar ajudando a superar esse momento 

difícil de pandemia com essa falta de medicamentos; como 

foi colocado aqui por outros vereadores, um kit está 

custando em torno de duzentos reais e quem ganha um salário 

mínimo ou está desempregado, não tem condição financeira de 

adquirir esses medicamentos, queria me colocar à disposição 

da Câmara de Vereadores, acredito também no bom senso do 

nosso Presidente, um ser humano que tem esse tato, para nós 

vereadores estarmos providenciando algum movimento para 
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contribuir através do Legislativo ou através de ações 

individuais ou coletivo para essas pessoas que não tem 

condição de comprar medicamentos, que a gente de alguma 

forma possa estar contribuindo; eu me coloco à disposição, 

o senhor sabe que eu não tenho condições financeiras de 

estar comprando medicamentos para todos, mas eu me coloco à 

disposição de estar procurando as pessoas responsáveis e 

quem tem uma condição melhor de poder estar ajudando o 

próximo, para que juntos a gente consiga providenciar esses 

medicamentos do kit para as pessoas, porque eles não podem 

ficar sem tomar; a câmara enquanto instituição e o senhor 

achar por bem fazer e quiser apoiar, eu me coloco à 

disposição e também de maneira individual, vamos caminhar 

juntos para buscar alternativas para essa falta de 

medicamentos; adianto que o vereador Sacuno também já se 

colocou a disposição, está junto comigo nessa luta de 

buscar algum tipo de incentivo, já estamos fazendo um 

movimento, mas é importante que cada um de nós enquanto 

representantes legais do povo correr atrás para de alguma 

forma sanar e dividir a responsabilidade com todo mundo do 

setor público; então senhor presidente, por hora é isso, 

queria agradecer pelo espaço aberto na tribuna e mais uma 

vez desejar boa semana a todos, fiquem com Deus e estou com 

fé que Naviraí vai sair dessa situação difícil, assim como 

o Mato Grosso do Sul, como nosso país e todo mundo vai 

passar por esse covid tendo fé, botando o joelho no chão e 

pedindo muito a Deus para que ilumine nossas vidas, porque 

o momento não é fácil, um abraço a todos. Presidente – 

Convido para fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador 

Josias de Carvalho – senhor presidente, as pessoas estão 

nos cobrando pela rede social, que eles estão 

impossibilitados de ouvir à sessão da Câmara, porque a 
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transmissão está péssima; queria ver com vossa excelência 

como resolver esses problemas técnicos, como pode ser 

sanado, algum equipamento que possa melhorar essa 

transmissão, até pelo rádio está bem difícil de ouvir e é 

importante que eles ouçam a sessão; mas enfim, no tocante a 

questão da medicação contra covid, a gente sabe da 

azitromicina, entre outros, eu quero esclarecer que está 

demorando para comprar essa medicação porque há dificuldade 

na parte burocrática, a prefeita não está sendo negligente, 

ela quer comprar essa medicação para atender bem a 

população, ela quer Naviraí com saúde e nós vereadores 

estamos juntos no tocante à essa luta e essa demanda; a 

gente sabe também que a prevenção é de suma importância, 

reconheço as palavras do vereador Milton, está de parabéns 

por fazer esse atendimento pessoal, mas realmente é difícil 

para nós, até porque o trabalho do vereador não é ficar 

doando, na verdade ele faz isso para poder ajudar, é aquele 

sentimento que nós temos como ser humano, mas o trabalho do 

vereador é fiscalizar o dinheiro público, é cobrar a 

prefeita no tocante as medicações; quero agradecer 

publicamente a prefeita, também agradecer o Ivan, o Hebert, 

o Marcelo, eu solicitou no tocante o Alto da Mata quando as 

vias rurais ficaram intransitáveis, resolveram o problema 

das tubulações caídas, agora está passando, também 

referente ao Borborema, as máquinas já estavam lá quando eu 

passei, provavelmente até em dez dias vai estar inaugurando 

o aviário do nosso amigo Calango, que irá gerar muitos 

empregos, uma empresa que estará trazendo divisas para o 

nosso município; dizer que a câmara está atenta, o vereador 

Milton está de parabéns, o vereador Símon também, como 

todos os vereadores que estão cobrando e a prefeita está 

empenhada; obrigado presidente. Presidente – Convido para 
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fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Regivan 

Moraes da Silva – Bom dia senhor presidente, público que 

nos ouve pela rádio Cultura e quem nos assiste pelo 

facebook; senhor presidente vou ser breve, quero falar 

sobre as minhas proposições, uma é sobre o tratamento de 

câncer que os pacientes vão para Dourados e Cascavel, onde 

estou requerendo informações de como funciona, porque fui 

procurado por várias pessoas querendo saber se há alguma 

ajuda de custo destinada para os mesmos; segundo 

requerimento é para saber a real situação financeira da 

prefeitura, pois é sabido que o ex-prefeito Izauri deixou 

dinheiro em caixa, e essa semana várias pessoas vieram me 

questionar do porque não usar esse dinheiro para comprar os 

remédios que estão em falta, então fiz o requerimento para 

saber se realmente tem esse dinheiro na prefeitura e se 

tiver que nós vereadores juntamente com a prefeita, 

possamos fazer um TAC – Termo de Ajustamento de Conduta, 

porque mesmo com essa notícia que o vereador Rafael Volpato 

nos deu, todos sabem que licitação não é da noite pro dia 

senhor presidente, e a população de Naviraí precisa desses 

medicamentos para ontem, não é para daqui quinze dias, 

vinte dias, então se a resposta for que realmente tem esse 

dinheiro em caixa, que possamos ver a legalidade para 

comprar essa medicação com pedido de urgência; também quero 

falar sobre o Dia Internacional da síndrome de Down e da 

importância que é a conscientização, assim como o vereador 

Símon falou em nome do João, ele que no ano passado estudou 

na creche com a minha filha Mariana; então é isso senhor 

presidente, parabenizar a todos pela sessão de hoje e pedir 

a Deus a proteção e que Ele nos abençoe e nos livre do 

covid, muito obrigado. Presidente – Convido para fazer uso 

da Tribuna por 5 minutos o Vereador André Ricardo Biscaro – 
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bom dia senhor presidente, bom dia nobres Edis, pessoas que 

nos assistem pelas redes sociais, pessoas que nos ouvem 

pela Rádio Cultura; quero primeiramente parabenizar o corpo 

de bombeiro de Naviraí e o comando geral do bombeiro em 

Campo Grande, pelo empenho e disponibilização da aeronave 

ao qual levaram um paciente de Naviraí para transplante de 

rim em Curitiba, parabenizar os gerentes da prefeitura 

municipal, a Giselda e o Fernando Ortega por correr atrás, 

mesmo não tendo aeronaves no estado conseguiram aeronave 

rapidamente para poder fazer esse atendimento, graças a 

Deus hoje nós temos menos uma pessoa que irá fazer 

hemodiálise, a cirurgia do rapaz foi ótima e ele está bem, 

hoje ele recebe alta em Curitiba e graças a Deus deu tudo 

certo; quero aqui falar dos meus projetos, coloquei hoje um 

requerimento solicitando a gerente de assistência social e 

a prefeita Rhaiza, o projeto do gás social, nós temos que 

fazer alguma coisa para ajudar as famílias carentes, a 

gente sabe que muitas famílias passam necessidade, tanto 

que na semana passada uma família entrou em contato comigo, 

um pai de família, com três filhos, a mãe, todos 

desempregados e com covid, prontamente conseguimos resolver 

o problema do alimento, mas infelizmente além do alimento 

não tinha gás, tinha acabado e eles não tinham condições de 

comprar e nem sair de casa podia para tentar pegar uma 

lenha para fazer alguma coisa, porque estavam com covid, 

então reuni uns amigos e conseguimos ajudar; mas fiquei 

pensando em quantas pessoas em Naviraí hoje não tem 

condições de comprar um gás de cozinha, ou não tem 

condições de comprar alimento, então coloquei esse 

requerimento solicitando para que seja implantado em 

Naviraí o projeto gás social para que não tenha condições 

de comprar, claro que terá todo um cronograma, igual é 
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feito pelo Cras e pela assistência social, para que eles 

possam receber; se a prefeita aceitar, a Neia aceitar, irei 

fazer o projeto de lei junto aos vereadores desta casa, 

autorizando para que esse projeto entre em vigor para que 

possa ser doado pelo menos cem gás por mês para população, 

porque tem muita gente que não tem condições nem de comprar 

seu alimento, nem comprar seu gás, então esse projeto entra 

no momento muito importante ao qual estamos passando com 

essa pandemia, que está acabando com o mundo, com o Brasil, 

com o nosso município e a gente tem que tentar trazer um 

pouquinho mais de conforto para nossa comunidade; quero 

falar a respeito da falta dos remédios da farmacinha, mas 

que foi liberado dezesseis milhões e seiscentos mil e com a 

Graça de Deus estamos tendo a licitação hoje, então peço a 

população que acredita em Deus que Ore a Deus para que 

essas empresas que estão concorrendo a licitação tenham os 

medicamentos, porque além de estar sendo feita a licitação, 

está correndo risco das empresas não ter os medicamentos, 

esse é o problema que está tendo no Brasil inteiro, não só 

em Naviraí, do jeito que está é perigoso faltar 

medicamentos no país, então orar a Deus para que essas 

empresas tenham os medicamentos, principalmente da covid, 

principalmente os medicamentos que precisam para intubação, 

para a UTI, tomara Deus que tenha; falar para a população a 

respeito do oxigênio, estamos vendo bastante nos jornais 

falando que está acabando oxigênio, nós vereadores desta 

casa de leis estamos em cima disso para que não aconteça 

isso aqui em Naviraí, estamos já cobrando a prefeitura, 

olhamos o quantitativo que tem de oxigênio, estamos em cima 

para que não falte oxigênio na Santa Casa; quero também 

falar para a população a respeito da covid e pedir 

novamente que vocês fiquem em casa, que vocês se cuidem, 
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esse final de semana em dois dias tivemos nove óbitos, eu 

recebi a ligação de mais de cinco pessoas pedindo ajuda 

para o parente que estava precisando de leito de UTI, 

precisando de uma vaga e não tem; mas trinta dias atrás eu 

falei para se cuidarem porque isso poderia acontecer, 

infelizmente não tem o que fazer, a gente luta, tenta fazer 

o impossível, mas infelizmente o sistema colapsou no estado 

inteiro, então cuidem da sua família, se cuidem, porque se 

Deus quiser, em nome de Jesus isso vai passar, é hora da 

gente se unir, de esquecer política, unir todas as classes 

para a gente tentar combater esse vírus no nosso município, 

porque eu não quero aqui toda semana ter que fazer um 

minuto de silêncio por naviraiense estar perdendo a vida; 

semana passada fizemos por 99, hoje por 113, a maioria 

naviraienses conhecidos, o covid agora começou a ter cara 

na cidade, pessoas conhecidas estão falecendo, então se 

cuidem, fica em casa; que tenham uma ótima semana e que o 

sangue de Jesus cubra vocês e os protejam; fiquem com Deus. 

Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna por 5 

minutos o Vereador Luiz Carlos Garcia – em nome do vereador 

Ederson Dutra, presidente dessa Câmara Municipal, quero 

cumprimentar todos os vereadores, população que nos ouve 

através da Rádio Cultura, as pessoas que assistem através 

das redes sociais; dizer que tive uma denúncia hoje que 

terá uma festa amanhã, quarta-feira, com mais de cento e 

cinquenta pessoas, é preocupante nesse momento em que 

estamos vivendo, a situação que estamos passando com o 

comércio passando dificuldade, tendo horário reduzido e 

pessoas tomando esse tipo de atitude, então quero dizer que 

repensem entes de fazer essa aglomeração, porque cento e 

cinquenta pessoas numa festa é um absurdo, é lamentável 

esse tipo de atitude que a pessoa toma, que ela realmente 
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repense, a denúncia já foi feita, tomara que não aconteça 

essa festa, porque é lamentável; também achei que a reunião 

de ontem foi produtiva, vão colocar a disposição um outro 

centro de covid mais amplo, mais arejado, a população 

precisa disso; no tocante a medicação e dos insumos, 

certeza que Deus vai abençoar as empresas e vai realmente 

ter essa medicação, porque a nossa preocupação hoje é com a 

questão da medicação que não está tendo no mercado para 

comprar, então tem tudo isso, as coisas foram se agravando, 

agravando todo o sistema, mas isso foi alertado muito tempo 

atrás, a gestão passada tem uma grande responsabilidade 

sobre isso, porque o que está faltando hoje é por conta que 

lá atrás deixaram de fazer sua parte, a prefeita de hoje 

entrou há três meses, não estou encobrindo ao falar que ela 

não tem erro, de repente tem um pouco também, mas é muito 

prematuro falar que em três meses a pessoa tem culpa, ano 

passado em fevereiro abriram uma comissão para compra de 

medicação, inclusive o Doutor Felipe, a Danila e vários 

setores do hospital participaram dessa comissão, só que foi 

passando, fevereiro, março, abril, maio, se tivesse rodado 

tudo certinho lá atrás hoje não faltaria medicação; peço a 

Deus que ilumine a cabeça de todo mundo e que realmente 

façam o necessário para que a gente não perca mais vidas em 

Naviraí; um abraço, uma ótima semana e que Deus abençoe a 

todos, fique com Deus e obrigado. Presidente – Convido para 

fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Antonio 

Bianchi – dispenso presidente. Presidente Ederson Dutra - 

quero agradecer a todos os vereadores pela paciência com 

essa presidência, é nossa segunda sessão remota e nós 

estamos aprimorando o sistema, que está sendo transmitido 

pelo YouTube e pelo Face; muitos problemas foram levantados 

hoje aqui nessa sessão, a falta de medicamento, alguns 
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problemas na triagem, a licitação, dizer que todos os 

vereadores estão atentos ao problema da covid-19, ontem 

essa presidência provocou uma reunião remota com a 

excelentíssima prefeita Rhaiza Matos com a presença de 

todos vereadores, a reunião foi produtiva, foi 

esclarecedora, a prefeita nos informou que estava na 

capital providenciando a demanda de medicamentos e 

ambulatório de urgência, que será instalada em frente ao 

Hospital Municipal, não vai ser hospital de campanha, vai 

ser um ambulatório de campanha para as pessoas serem 

atendidas, tomar alguma medicação, soro; como o Vereador 

Bolacha disse, esse problema na compra de medicamento já 

vem lá de trás, agora chegou o momento crítico e nós 

estamos tendo falta de medicamento, mas isso não é 

desculpa, o momento agora é da licitação dar prioridade na 

compra de medicamentos, que não adianta nada fazer decreto 

pedindo distanciamento, apertar o comércio, se não tem 

nenhum medicamento na farmácia, existe direitos e deveres, 

existe o direito do cidadão e deveres do setor público, 

quem cobra tem que estar em dia com as suas obrigações; 

quero agradecer o Doutor José Martins que está salvando 

emprestando medicamentos em alguns momentos para o hospital 

municipal, quero agradecer em nome de todos os vereadores e 

da população naviraiense, pedindo que Deus lhe pague e dê 

muita saúde ao doutor José e sua família; nós aqui na 

câmara estamos lutando pelo coletivo e sempre pelo bem-

estar da população, hoje nós temos uma câmara coesa, unida, 

em prol totalmente no bem-estar da população, nossos 

debates sempre vem de encontro com a demanda que chega a 

cada vereador, nós não temos mais demandas individuais, 

sempre é coletiva, nós estamos fazendo de tudo para 

aconselhar o Executivo, abrir os olhos do executivo para o 
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momento crítico, estamos estendendo a mão ao executivo, 

levando ideias, propostas para que possamos juntos acertar, 

porque com o pensamento unido em prol do mesmo intuito, nós 

vamos conseguir passar por essa crise e chegar do outro 

lado com o mínimo de perda de vidas no município de 

Naviraí; a prefeita está ciente da nossa condição como 

parlamentar, nós começamos uma relação ontem, uma relação 

altiva e institucional com o Executivo, deixamos a porta do 

Legislativo aberta para todos os gerentes para que possam 

trazer ideias, soluções, projetos de leis e qualquer tipo 

de demanda para aprovar aqui e ajuda-los com todos os 

mecanismos legislativos, para que possam fazer compras, 

tentar destravar a máquina para chegar finalmente o mais 

rápido possível o atendimento a nossa população; dizer 

sobre o oxigênio que foi dito pelo vereador Ricck, nós 

temos sim um certo conforto no oxigênio, porque nós temos a 

usina aqui em Três Lagoas que abastece todo nosso 

território estadual e até alguns territórios da nossa 

federação, o que pode acontecer que é o nosso medo aqui, é 

o sistema do hospital municipal ficar sobrecarregado e não 

conseguir atender quem está internado, essa é a nossa 

preocupação, é a logística ali dentro, a estrutura, não vai 

faltar oxigênio no nosso Estado em nome de Jesus; quero 

dizer a toda a população que reafirmo o meu compromisso a 

frente dessa presidência, estamos tratando a coisa pública 

como deve ser tratada e a título de informação quero dizer 

a todos, sei que o covid hoje é prioridade, mas não podemos 

deixar passar, nós temos que prestar conta dos nossos atos 

na presidência, isso que a lei fala da publicidade, foi 

instaurado um inquérito civil no Ministério Público contra 

essa presidência para investigar supostas gratificações 

fora da Lei 173 de 2020 do Governo Federal, e nesse 
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inquérito civil o douto promotor Doutor Daniel, na sua 

convicção e perseverança com a coisa pública, ele é o 

guardião do patrimônio público e ele faz um trabalho 

excelente, com afinco, ele é incansável, ele não tem 

preguiça de investigar e ir pra cima, mas ele também é um 

homem justo, quero dizer que no findar desse inquérito 

civil, o Doutor Daniel constatou, o Ministério Público, o 

Parquet, constatou que as gratificações desta casa de leis 

ficaram abaixo da média da outra gestão, por conta disso o 

inquérito foi arquivado, eu precisava falar, só a título de 

informação, isso não é mérito dessa presidência não, isso é 

mérito de todos os vereadores que estão no mesmo pensamento 

em tratar a coisa pública com respeito; quero agradecer a 

deputada estadual Mara Caseiro que está atendendo todas as 

demandas dos vereadores que estão lhe procurando, que na 

falta do deputado Onevan ela sumiu esse papel de 

interlocutora junto ao governo do estado, todas as demandas 

a nível de estado que chega até ela, está atendendo com 

atenção, carinho e presteza, é isso que nós precisamos, o 

carinho que ela está tendo com os parlamentares e com a 

população de Naviraí e nós queremos deixar aqui a nossa 

gratidão; quero agra decer a cada um dos vereadores, 

principalmente ao Regivan de Moraes e o Milton que estão 

passando por esse vírus e nós sabemos que Deus vai libertar 

todos vocês e vão sair são e salvos, sei que o Regivan é um 

cara imperativo, não gosta de ficar parado, ele fica 

correndo para lá e para cá, tentando resolver o problema, 

algumas vezes injustiçado nas redes sociais por pessoas que 

não tem conhecimento do que estão falando, o vereador 

Regivan é um servidor público há muitos e muitos anos, 

filho de Naviraí, então quando a pessoa for fazer algum 

ataque contra a pessoa desse vereador, vá primeiro 
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pesquisar, entenda primeiro o que ele está fazendo, porque 

em todas as atitudes dele, sempre conversa com outros 

vereadores e pede opinião, eu quero aqui deixar claro e 

parabenizar o trabalho do vereador Regivan que não parou 

desde o primeiro dia de janeiro, quando tomou posse, essa 

câmara de vereadores está do seu lado nesse momento tão 

difícil, assim como está do lado do vereador Milton, que 

está passando por um momento complicadíssimo, perdeu sua 

mamãe para esse vírus maldito e contraiu essa doença, mas 

graças a Deus está bem e logo estará aqui junto com todos 

nós; quero em nome do vereador Luiz Carlos Garcia, 

agradecer os médicos, os enfermeiros, os fisioterapeutas, 

os técnicos de enfermagens, os auxiliares de enfermagem, os 

atendentes, os administrativos da rede da saúde, o vereador 

Bolacha é um servidor público do setor de raio-x e 

tomografia, um vereador incansável, trabalha 24 horas, não 

estou falando nada que não é verdade, 24 horas ele está de 

prontidão para atender a população e hoje nós podemos 

observar, que eles são uns guerreiros, o Brasil é o país 

que mais perdeu profissionais da saúde, médicos, 

enfermeiros e fisioterapeutas, nós estamos chegando a 300 

mil mortes, isso não é normal, não podemos achar isso 

normal, nós estamos virando o epicentro da doença no mundo 

e isso tem que ser revertido o mais rápido possível, isso 

nós estamos cobrando nossos representantes federais para 

que corram atrás e comprem vacina; hoje para tirar nosso 

Brasil dessa situação caótica, somente Deus nosso Senhor e 

a vacina; quando eu li uma reportagem que o governo federal 

autorizou a liberação do uso das vacinas que estavam 

reservadas para segunda dose, eu entrei em contato com os 

responsáveis, falei primeiramente com a prefeita da 

autorização pelo Governo Federal do uso da segunda dose e 
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depois com a senhora Danila, a resposta que eu recebi tanto 

da prefeita, quanto da funcionária Danila, foi que o 

presidente autorizou, ele não determinou; eu acho que eu 

fui mal interpretado, porque o presidente jamais poderia 

determinar, porque o pedido saiu da Confederação dos 

Prefeitos, os prefeitos pediram autorização ao governo 

federal, não foi o governo federal que determinou, foi um 

pedido de autorização que foi concedido; o coração atento e 

o compromisso de fazer uma boa gestão, a prefeita que 

estava em Campo Grande fez uma reunião remota com o 

governador e com o secretário de saúde Geraldo Resende, e o 

mesmo informou para usar as doses e nós estamos vacinando 

hoje, temos setecentas doses hoje na Seleta, estão 

vacinando acima de 73 anos de idade, vamos receber mais 

doses até o final de semana e toda semana agora se Deus 

quiser não vai faltar mais, porque começou a ser entregue 

ao governo federal 500 mil doses diárias, se eu não estiver 

enganado, do Instituto Fiocruz, essa é a saída, 

distanciamento social, álcool em gel, uso de máscara e a 

vacina, só assim com proteção de Deus vamos conseguir sair 

dessa pandemia; cento e doze vítimas fatais no município de 

Naviraí, não podemos tratar isso com normalidade meu povo, 

o momento agora é de cada um fazer a sua parte, não esperar 

só do poder público, agora é cada um fazer a sua parte, 

saber que a morte está batendo na porta de cada um, como o 

vereador Ricck disse, a morte agora está tendo rosto, 

perdemos no momento trágico, um pai e filho, a Ari e o 

Fabiano da Flora Sul, não podemos achar isso normal; quero 

pedir a prefeita, ao secretário de saúde e o setor de 

licitação, não fiquem colocando a culpa no prefeito Izauri, 

agora o filho é teu, resolva o problema, corra atrás, que 

não adianta a pessoa pegar a receita em triagem e mandar 
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para farmácia se não tem remédio, da farmácia vai para 

Santa Casa medir a saturação, nós do setor público estamos 

fazendo o vírus caminhar no município, tem que sair do 

centro de triagem já com a medicação; solicitei que fosse 

colocada a pulseira em quem quisesse, não era compulsório, 

só para a gente ter um controle, que o poder público não 

está tendo controle, mas não fui atendido, me falaram que 

ia ser um constrangimento, o que é um constrangimento perto 

da perda de uma vida. Agradeço a Deus pela vida de todos os 

vereadores e por todos os nossos munícipes, peço a Deus que 

tenha misericórdia da nossa nação. Nada mais havendo a 

tratar, sob a proteção do único e poderoso Deus, declaro 

encerrada a presente sessão, tenham uma boa semana. 

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO 

GROSSO DO SUL, aos vinte e três dias do mês de março do ano 

de dois mil e vinte e um. 
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